

PRIZNANJE KNJIŽNICA GODINE

Hrvatsko knjižničarsko društvo dodjeljuje priznanje *Knjižnica godine* u svrhu poticanja kreativnosti, inovativnosti i unaprjeđivanja kvalitete rada u hrvatskim knjižnicama. To priznanje dodjeljuje se najboljoj knjižnici čija se izvrsnost procjenjuje prema Kriterijima za vrednovanje i procjenjivanje izvrsnosti za dodjelu priznanja *Knjižnice godine* koji se nalaze u dodatku Pravilnika o dodjeli priznanja *Knjižnica godine*.

Na javni natječaj za predaju kandidatura za *Knjižnicu godine* pristigle su četiri kandidature: kandidatura Gradske knjižnice „Ivan Vidali“ Korčula, kandidatura Gradske knjižnice Marka Marulića Split, kandidatura Narodne knjižnice „Petar Preradović“ (Bjelovar) i kandidatura Gradske knjižnice Poreč. Sve pristigle kandidature bile su pravovaljane. Povjerenstvo za odabir *Knjižnice godine* djelovalo je u sastavu: Dijana Machala, Aleksandra Šutalo, Indira Šamec Flaschar, Gordana Šutej i Nina Jelača, predsjednica Povjerenstva. Nakon stručnog razmatranja svih prijava i glasovanja, Povjerenstvo je to prestižno priznanje odlučilo dodijeliti Gradskoj knjižnici Marka Marulića Split. Glavni odbor Hrvatskoga knjižničarskog društva na svojoj 19. sjednici potvrdio je prijedlog Povjerenstva te donio odluku o proglašenju Gradske knjižnice Marka Marulića Split dobitnicom ovogodišnjeg priznanja *Knjižnica godine*.

Obrazloženje

Gradska knjižnica Marka Marulića Split istaknula se svojim inovativnim djelovanjem te značajnim iskoracima kao vodeća kulturna, odgojno-obrazovna i javna ustanova u svojoj zajednici. Svojim aktivnim djelovanjem, uslugama, programima i partnerstvima predstavlja primjer dobre prakse, osobito u ovim kriznim vremenima koja su zadesila sve knjižnice. Od brojnih inovativnih programa Gradska knjižnica Marka Marulića osigurala je besplatan upis za djecu do navršene osme godine života, što je druga od četiri faze strateškog cilja kojim Gradska knjižnica Marka Marulića nastoji osigurati besplatan upis za djecu i mlade do 18 godina. Najesen 2022., a povodom Međunarodnog dana pismenosti, planira se treća faza – besplatan upis djece do navršenih 14 godina. Ustrajnim zagovaranjem i aktivnim radom Knjižnica je za nabavu knjižnične građe osigurala godišnja financijska sredstva u istom iznosu koliko za tu namjenu izdvaja i Ministarstvo kulture i medija. Važno je istaknuti redovitu potporu Grada Splita koji iz svoga proračuna odvaja sredstva za Knjižnicu, što je prijeko potrebno za stabilno poslovanje Gradske knjižnice Marka Marulića u Splitu. Gradska knjižnica i u vrijeme pandemije uspješno je poslovala i ulagala u svoj razvoj. Pokazalo se to vrlo vrijednim jer je upravo čitanje knjiga bila jedna od važnih pandemijskih mjera za očuvanje mentalnog zdravlja stanovništva, dok su osigurana sredstva bila doprinos u očuvanju poljuljanog na-

kladničkog sektora. Važan iskorak knjižnica je napravila prijavom na poziv na natječaj „Čitanjem do uključivog društva“ u okviru Operativnog programa „Učinkoviti ljudski potencijali“ te je uspješno prijavila projekt *Za dobre vibre – čitaj libre* na EU-ove fondove. U rujnu 2021. godine potpisan je ugovor s Ministarstvom kulture i medija i Nacionalnom zakladom za razvoj civilnog društva. Dodijeljenim nepovratnim sredstvima (gotovo četiri milijuna kuna) financiraju se nabava i opremanje bibliobusa, djelatnici u bibliobusnoj službi i brojne popratne aktivnosti. Tim se projektom nakon gotovo 30 godina ponovno pokreće županijska bibliobusna služba, čime će se omogućiti pristup knjizi svima koji nemaju dostupne knjižnice na području svog naselja, općine ili grada, a u Splitsko-dalmatinskoj županiji mnogo je takvih mjesta. Vrijednost tog projekta za Gradsku knjižnicu Marka Marulića početak je dobre i tijesne suradnje sa Splitsko-dalmatinskom županijom, kao vrijednim iskorakom, a tim se projektom planira dugoročno održavanje bibliobusne službe i nakon završetka projekta. U sklopu projekta potaknuto je uređenje još jednog zapuštenog knjižničnog prostora, podruma Knjižnice Trstenik, koji je u postupku preuređenja za skladišni prostor Knjižnice Trstenik, ali i za spremišni prostor bibliobusne službe i radni prostor njezinih djelatnika. Kao važan program koji će obogatiti kulturni život lokalne zajednice, ali i šire, Knjižnica je pokrenula program Zavičajne kuće Gradske knjižnice Marka Marulića „Dalmatina“, s ciljem udomljavanja ostavština znamenitih dalmatinskih ličnosti u knjižničnim prostorima Knjižnice. Naime Gradska knjižnica Marka Marulića dobila je na dar kućnu biblioteku Jakše Fiamenga, ostavštinu Ljube Stipišića Delmate te spomen-sobu Miljenka Smoje. U skladu s tim, zapušteni knjižnični prostori u centru grada preuređuju se u glazbeno-poetski odjel s privatnom bibliotekom Jakše Fiamenga i spomen-sobom Ljube Stipišića Delmate, s dvorištem pogodnim za događanja na otvorenom, osobito u ljetno doba. Knjižnica je osigurala sredstva i donaciju za uređenje spomen-sobe Miljenka Smoje u Knjižnici Žrnovnica, što se planira realizirati do kraja 2022. godine. S Općinom Šolta Knjižnica radi na mogućnosti otkupa ostavštine Vesne Parun i otvaranja njezine spomen-sobe u sklopu Knjižnice Grohote. U planu je također prenamjena prostora u novom kotaru Mejaši u odjel za djecu i mlade, za čije je uređenje Ministarstvo kulture i medija osiguralo financijsku potporu. Uz te velike i kapitalne programe i projekte, Knjižnica ulaže i u digitalizaciju svoga poslovanja te je implementirala u svoj rad i brojne inovacije kao što je posudba e-knjige, digitalno učlanjenje i rezerviranje knjiga. Posebno su blago Knjižnice njezini izvrsni i stručni djelatnici koji su odlučili globalnu krizu iskoristiti kao priliku za razvoj te su se kvalitetom i inovacijama u radu istaknuli u svojoj društvenoj i stručnoj zajednici.